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Πανελλήνιεσ Εξετάςεισ Ημερήςιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Χημεία Θετικής Κατεύθυνσης,   

Ημ/νία: 23 Μαίου 2011 

Απαντήσεις Θεμάτων 

Θέμα Α 

Α1. Σωςτή απάντηςη:  β 

Α2. Σωςτή απάντηςη: α 

Α3. Σωςτή απάντηςη: δ 

Α4. Σωςτή απάντηςη: β 

Α5. α.   Σ  β.   Σ  γ.   Λ  δ.  Λ  ε.  Σ 

 

Θέμα Β 

Β1. 

α.        
  :  1   2   2   

            1   2    2   3   3    

            1   2    2   3   3   4   

          
    1   2    2   3   3   3    

 

β.         :    3-μονήρη ηλεκτρόνια 

 

         Κ   :                  1-μονήρεσ ηλεκτρόνιο 

 

            
   :    4-μονήρη  ηλεκτρόνια 

 

Β2.  

α.         1   2    2   3   3     με     17  10  7 

            1   2    2   3   3    με     16  10  6 

Στο    έχουμε μεγαλύτερη πυρηνική έλξη – αφού έχουμε μεγαλύτερο    δραςτικό πυρηνικό φορτίο – 

άρα μικρότερη ακτίνα. Οπότε απαιτείται περιςςότερη ενέργεια για απόςπαςη ηλεκτρονίου. 

β.               
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To    είναι αςθενέςτερο οξύ από το      και το    
  αςθενέςτερη βάςη του   . 

γ.  Κατά την αραίωςη ρυθμιςτικού διαλύματοσ αλλάζουν οι ςυγκεντρώςεισ και των δύο 

ςυςτατικών του αλλά ο λόγοσ τουσ παραμένει ο ίδιοσ οπότε και το    τουσ ςταθερό. 

[   
 ]     

   έ  

       
    και [   ]      

      

       
  

δ.  Από την εξουδετέρωςη προκύπτει το άλασ       το οποίο προέρχεται από ιςχυρό οξύ και 

αςθενή βάςη: 

          
      

             (δεν αντιδρούν) 

   
              

  

Ο ιοντιςμόσ του οξέοσ    
  παρέχει    

  (   7 ςτουσ 25 ) 

ε.   

 
 
 
        

                
→     

  
 

   
 

  

      ,         

→            

  
 

       
 

     4
   

 

Β3. Αν η προςθήκη Fehling δώςει κεραμέρυθρο ίζημα       και η προςθήκη   ,       

κίτρινο ίζημα      τότε πρόκειται για την ένωςη       . 

Αν μόνο το Fehling δώςει ίζημα τότε η ένωςη είναι η     . 

Αν το  Fehling δεν δίνει ίζημα, τότε επιδρούμε όξινο διάλυμα       και αν έχουμε 

αποχρωματιςμό πρόκειται για το      , αν όχι για το        . 

 

Θέμα Γ 

Γ1. Οι ςυντακτικοί τύποι των οργανικών ενώςεων είναι: 

 A:      —   
 

     

      

B:      —  
  
 

      

Γ:             
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Δ:     —   
 
  

      

Ε:      —   
 

    

      

Z:      — 

          
 
 
 

       

 

     

     
 

       

      

Θ:      — 

      
 
 
 

       

 

     

     
 

       

      

 

Γ2.  Πρόκειται για τισ αλκοόλεσ: 

    —   
 

     

            2               και              :      2        

Το κάθε μέροσ θα περιέχει:            και              αντίςτοιχα. 

                   —   
 

     

      4    6                    3     5    5  2        

αντιδρούν:                          παράγονται:             

Είναι:     394   78,8      0,2                 

 

       5               4       6        5             2       4       11           

αντιδρούν:  y                
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    —   
 

     

      2       3        5     —  
  
 

               2       8 2        

αντιδρούν:                 
 

 
                  

Όμωσ:       4
 0,1  3,2  0,32       

Πρέπει:   

2

5
  

4

5
  0,32    2  0,8    0,3 

Άρα το αρχικό περιέχει:  2  0,4         και  2  0,6       . 

 

Θέμα Δ 

Δ1.  Για τη διάςταςη του          έχουμε: 

                            

Αρχικά 0,1  - - 

Tελικά 0  0,1 0,1 

 

Για τον ιοντιςμό του        
 :  

          +                       

Αρχικά 0,1   - - 

Ιοντίζονται     - - 

Παράγονται -       

Τελικά 0,1          

Οπότε: 

   
  

  
 

10   

10  
 10   

  

0,1
   10         

Επομένωσ:      5  και     9 

Δ2.  Το      θα γίνει  8  (αραίωςη του διαλύματοσ οδηγεί ςε μείωςη τησ [   ] επομένωσ 
αύξηςη τησ [   

 ] δηλαδή μείωςη του   )  

Οπότε θα βρούμε τη ςυγκέντρωςη    του αραιωμένου διαλύματοσ.  

Όπωσ και πιο πάνω, για τη διάςταςη και τον ιοντιςμό έχουμε:  
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όπου:    10    αφού και     8. 

   
  

 
   10   

10   

 
    0,001   

Άρα από τον τύπο τησ αραίωςησ:                          έχουμε: 

0,1  10  0,001              1000    

Οπότε, θα προςθέςουμε:  990       . 

Δ3.   

                                 

Αρχικά 0,001     

Αντιδρούν/παράγονται            

Tελικά 0,001    0     

 

Προκύπτει  ρυθμιςτικό διάλυμα  με     5  οπότε:   

         
 

    
      και                   

0,001   

    
  

Μετά από ιοντιςμό του         , διάςταςη του          , εφαρμογή τησ      και 
προςεγγίςεισ καταλήγουμε: 

[   
 ]     

   έ  

       
   οπότε    10   10    

 
    

0,001   
    

 

Δηλαδή:    0,001       0,0005       

   

 ρα       
    

    
 

5  10  

10  
 5  10   0,05      δηλαδή:  50   

 

Δ4.  Στο Διάλυμα  Γ έχω : 

           0,1  10    
  50    

  
1

50
 0,02   

    1       
  50    

  0,8   

 

                                                    

Αρχικά 0,02  - - 0,02  - - 

Tελικά 0  0,02 0,02 0,02         
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Στην ιςορροπία έχουμε: 

[   ]      

[       ]  0,02    0,02 

[  ]  0,8    0,8 

[  ]    

[       ]    

          10   
       

0,02
   2  10                  1  

     10    
       

0,8
    8  10                   2  

Προςθέτοντασ κατ  μέλη τισ  1  και  2  προκύπτει:   

2  10    8  10                     

10            δηλαδή: [   ]  10        5   ρα:    9   

 

 

Επιμέλεια: Μπάμπησ Μπέςησ 

                           

Αρχικά 0,8 0,8 

Tελικά 0             0,8        0,8 0,8                         


